

## Швейцария помогла России с маскировкой | La Suisse a fourni à la Russie un tissu de camouflage

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 09.03.2015.



©NashaGazeta.ch

В прошлом году Государственный секретариат по экономике (SECO) дал «зеленый свет» на экспорт высокотехнологичного материала, который не поддается обнаружению при помощи инфракрасных датчиков. Сделка на сумму около 90 млн франков была заключена до вступления в силу постановления от 27 августа 2014

года, ограничивающего продажу товаров двойного назначения.

|  
L'année dernière, le Secrétariat d'Etat à l'Economie (SECO) a donné son feu vert pour l'exportation du matériel high-tech indétectable aux capteurs infrarouges. La vente pour un montant de quelque 90 millions de francs a été réalisée avant l'entrée en vigueur de l'ordonnance du 27 août 2014 limitant l'exportation des biens de double-usage. La Suisse a fourni à la Russie un tissu de camouflage

Швейцария, не являясь членом Евросоюза, не подчиняется решениям Брюсселя о введении санкций против России в связи с конфликтом на Украине. Однако вскоре после прошедшего в Крыму референдума правительство Конфедерации [выступило](#) с осуждением аннексии полуострова, приостановило некоторые контакты и наложило запрет на поставку оружия в Россию. За месяц до этого Федеральный совет [выдал санкцию на арест](#) счетов в швейцарских банках, принадлежавших бывшему президенту Украины Виктору Януковичу и его окружению.

2 апреля 2014 года [увидело свет](#) Постановление, определяющее «меры, направленные на то, чтобы помешать обходу международных санкций, применяющихся в связи с ситуацией на Украине». Таким способом Швейцария, являясь членом Шенгенского соглашения, ввела визовые ограничения для лиц, попавших в ее список, а также запретила устанавливать с ними новые деловые контакты. Уже существующие связи подлежат контролю со стороны Государственного секретариата по экономике (SECO). Швейцарский список регулярно пополняется в соответствии с изменениями, вносимыми Евросоюзом.

27 августа 2014 года правительство Конфедерации [внесло очередные изменения](#) в Постановление о мерах против обхода санкций. На этот раз в список были включены не только новые физические лица и организации, но и установлены ограничения на экспорт оружия и товаров двойного назначения в Россию и на Украину. Последние корректировки в швейцарский список [были внесены](#) в конце прошлой недели.

Тем не менее, как сообщили воскресные газеты Le Matin Dimanche и SonntagsZeitung, в прошлом году Швейцария поставила в Россию высокотехнологичный материал, из которого может быть изготовлена маскировочная сетка или специальная униформа, не поддающаяся обнаружению. Таким образом, облаченные в нее солдаты или военная техника становятся невидимыми для инфракрасных датчиков или радаров, сообщает швейцарская пресса.

Поставка товара на общую стоимость 91 млн франков прошла двумя траншами, 16 октября и 12 декабря 2014 года. Как объяснил «Нашей Газете.ch» пресс-секретарь SECO Фабиан Майенфиш, речь идет о выполнении контракта, заключенного в 2013 году, детали которого обсуждались сторонами в течение четырех лет. Учитывая технические характеристики материала, предмет договора действительно является специальной продукцией военного назначения, экспорт которой требует разрешения SECO.

Поставщиком является швейцарский производитель текстильных изделий,

покупатель – российская компания, занимающаяся пошивом одежды и обмундирования. Сообщить наименования сторон контракта в SECO отказались.

Помимо камуфляжного материала, непроницаемого для инфракрасных лучей, в ходе этой сделки покупателю была поставлена ткань, используемая для производства спортивных товаров и униформы для авиакомпаний, подчеркнул Фабиан Майенфиш.

Разрешение на экспорт было получено поставщиком до вступления в силу постановления о введении ограничений на продажу товаров двойного назначения. Поскольку переходные положения допускают выполнение ранее заключенных контрактов, поставщик получил возможность выполнить свои обязательства. Однако сегодня, пояснил Фабиан Майенфиш, подобная сделка уже не могла бы состояться.

Добавим, что другие страны также ввели ограничения на поставку оружия и товаров двойного назначения в связи с конфликтом на Украине. Евросоюз и США ужесточили нормы экспорта подобных материалов, предусмотрев при этом переходный период для завершения уже подписанных сделок. Однако, по данным газеты Le Matin, Германия и Франция сразу же приостановили выполнение имеющихся контрактов с Россией. В частности, Париж задержал передачу десантных кораблей «Мистраль», несмотря на расходы по техническому обслуживанию и риск штрафных санкций за срыв сроков поставки. Напомним, что Кремль отрицает присутствие российских войск на Украине, называя подобные утверждения бездоказательными.

[конфликт на украине](#)

[швейцария и украина](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Правительство Швейцарии определило свою позицию по «украинскому делу»](#)

[Швейцария продала больше оружия в 2014 году](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/19214>